沪指再度失守2900点 投资者宜轻仓应变

证券时报记者 汤亚平

周四早盘两市大幅低开, 随后震 荡走高,收复5日均线。午后,大盘在 港股带动下快速回落,个股普跌,将早 盘反弹成果悉数吞没,最终沪指再失 2900 点。

截至收盘,上证综指报 2880.48 点,下跌 96.21 点,跌幅 3.23%;深证 成指报 9975.97 点,跌 390.88 点,跌幅 3.77%。 创业板报 2112.40 点,跌 92.25 点,跌幅4.18%。

三个市场特征

从昨日盘后分析来看,有三个市 场特征值得关注。

第一个是板块集体暴跌。昨日,盘 面上两市板块尽墨,券商、资源类权重 股领跌,银行、保险等权重跌幅略弱于 大盘; 航空、商贸等板块跌幅居前。题 材股方面,大飞机、创投、汽车电子、智 能电视、新三板、锂电池等概念板块跌 幅居前。

值得注意的是,1月份券商利润 同比下降,前期热门股东兴证券、西部 证券逼近跌停。券商板块暴跌直接拖 累股指跳水,从而导致了业绩暗淡的 卫星导航、文教休闲概念集体暴跌近 7%。与前期个股单打独斗不同,板块 的集体暴跌可能形成巨大杀伤力。

第二个是个股再现普跌。昨日两 市共有125只个股上涨,2427只下 跌,涨跌比1:20。非ST类涨停个股 14只, 跌停个股超过110只。涨跌比 1:20, 买卖委比 1:4, 恐慌情绪弥漫。

第三个是大盘缩量杀跌。昨日 两市成交 5362 亿元,其中沪市成交 2036亿元,深市成交3326亿元。以 沪市为例,本周四个交易日,前两日 上涨,后两日下跌,其量能没有发生 大的变化。周四两市在缩量下资金 仍大举流出达 298 亿, 无量行情确 实难以形成做多共识。值得重视的 是,缩量杀跌往往是温水煮青蛙,不 少投资者很可能会由小亏变成大 亏、最后变成深套。

A股缘何跳水

那么,A股再生变数原因何在? 首先,受港股破位下挫拖累。自 港股周三跌破19000点创42个月 以来新低后,昨日午后恒指再度跳 水,盘中一度跌破18700大关。与此 同时,A股午后也跳水翻绿。从外围 市场来看,随着美元进入加息周期, 近期全球资本市场可谓风声鹤唳, 纷纷出现大跌破位走势。在外围市 场暴跌来势凶猛下,周四两市股指 自然难以独善其身。全球市场动荡 仍在继续, 部分机构建议不要急于 去 接下跌中的刀子"、不妨多一些

其次,年末资金面略显紧张。此 前,市场有一定的降准预期,但迟迟 未有动静, 央行近期频繁通过在公 开市场释放流动性来应对年末的资 金紧张。市场方面,两市融资余额 14 连降, 创近三个月最低。截至1



月 20 日,上交所融资余额报 5819.73 亿元,较前一交易日减少14.28亿元; 深交所融资余额报 4095.86 亿元,减 少 23.41 亿元; 两市合计 9915.59 亿 元,减少37.69亿元,为2015年10月 22 日以来最低。

第三,技术上趋势形成后难以 短期逆转。周一技术上出现触底反 弹,但毕竟2850点被跌破,反弹是 创新低后的反抽。从技术面来看,周 四指数收出光脚阴线,周一开始的 反弹趋势很可能终结。后市仍将面 临诸多不确定因素,加上我国的市场 成熟的机构投资者较少,市场很容易 受到情绪的非理性因素影响,预计未 来将持续陷入弱势震荡并探底的格 局,市场人气较为低迷,建议投资者 轻仓操作。

融资客吃进10亿 金地集团今年来涨幅逾10%

证券时报记者 郑灶金

2016年以来,A股一路大跌,但 有一些个股却逆市走强, 比如金地集 团同期累计上涨逾一成。值得注意的 是,金地集团是2016年以来最受融资 客追捧的个股,获融资净买入金额接

金地集团 2016 年以来股价总体上 呈现先抑后扬的走势,先是跟随大盘大 跌,随后逆市上涨。1月4日与1月7 日,金地集团跟随大盘大幅下跌,两个 交易日分别为跌停、跌9.18%。但从1 月11日开始,走出逆市上涨的行情,比 如1月15日与昨日,沪指跌幅均超过 3%, 但金地集团在这两个交易日涨幅 均超过2%。2016年以来,金地集团累 计涨幅达到 10.51%,沪指同期累计

值得注意的是,在1月12日涨 停后,金地集团曾因股票交易异常 波动停牌一天,核查主要股东及董 事、监事和高级管理人员买卖股票 情况,以及公司是否存在应披露而 未披露的重大事项等情况。随后公 司公告称,经公司自查并向公司主 要股东发函询问核实了相关情况, 公司及主要股东不存在应披露而未 披露的信息。而1月14日复牌后, 金地集团当日低开高走, 收盘大涨 逾 6%。

龙虎榜数据显示,1月12日金 地集团涨停时, 做多力量主要是游 资。其中,活跃游资聚集的国信证券 深圳泰然九路证券营业部买入 2.67 亿 元,占当日成交金额的逾两成;另外, 招商证券深圳前海路证券营业部买人 1.5亿元,华泰证券上海武定路证券营 业部买入超过8200万元。

融资数据方面,2016年以来,金 地集团获融资买入28亿元,同时被 融资偿还 18.12 亿元,获融资净买入 近10亿元,是同期沪深两市融资净 买入金额最多的个股,而排行第二 的民生银行的融资净买入金额仅为 2.64 亿元。金地集团的最新融资余 额达到 30 亿元, 较 2015 年底增加 近 50%。

具体来看,金地集团出现融资净 买入主要是在1月12日涨停之日起 的数个交易日,1月12日获融资净买 入 1.88 亿元,1 月 13 日被小幅净偿还 2800万元;最近的五个交易日均获融 资净买入超过1亿元,累计融资净买 入金额达到10亿元,即使是1月20 日股价大跌逾5%,当日仍然获得融 资净买入 2.49 亿元。

从股东情况来看,金地集团前十 大股东锁定了大部分筹码,这或许是 其近期能够逆市上涨的原因之一。金 地集团三季报显示,其前十大股东中, 险资占据七席,包括富德生命人寿、安 邦人寿保险、安邦财产保险、天安财产 保险、华夏人寿等,另外证金公司也为 第十大股东,前十股东合计持股比例 超过72%。

业绩方面,金地集团 2015 年前三 季归属于上市公司股东的净利润 8.32 亿元,同比增87%。中信建投认为,公 司过去几年致力于产品结构调整已经 颇具成效,可售货值充足,主流城市聚 焦策略有助于公司在政策改善、市场 回升的背景下施展弹性。广发证券也 认为,2015年以来,金地集团的销售规 模升幅相对较大,预计全年销售业绩 将较为靓丽;30亿元公司债的成功发 行也为公司未来发展提供充足的资金 支持。

除了金地集团、民生银行,2016年 以来还有不少个股受到融资客追捧, 比如飞乐音响、奥飞动漫、中铁二局的 融资净买入金额均超过1亿元,博瑞 传播、兴民钢圈、七星电子、青松建化 等的融资净买入金额也均超过7000 万元。

浙江医药重磅新药在审 业绩有望高成长

中国上市公司研究院

对浙江医药 600216)来说,目前 最大的利好不是维生素涨价和昨日公 布的两个新药进展,而是其重磅新药、 被业内认为目前最有效的 抗超级细 菌药"——苹果酸奈诺沙星胶囊就要 取得新药证书了。

重磅新药 将助业绩逆转

国家药监局审批信息显示,浙 江医药的 1.1 类创新药——苹果酸 奈诺沙星胶囊"已于1月15日进入 在审批"程序,按照 40 个工作日的 审批时限推算,有望于3月取得新 药证书。

苹果酸奈诺沙星胶囊被业内寄 予厚望,被称为 超级抗细菌药",市 场前景广阔。据数家国际医药巨头预 计,这一药物仅在治疗社区获得性肺 炎方面年销售额就可达10亿元。而 数据显示,市场上仅一个"左氧氟沙 星"的年销额就是40亿元。一般创新 型的独家品种的新药毛利率在 70% 左右,净利率在50%左右。据此测算, 仅在社区获得性肺炎方面,苹果酸奈 诺沙星胶囊每年有望带来5亿元左 右的净利润。

2012年6月21日,浙江医药 与太景生物科技股份有限公司及 太景医药研发 (北京)有限公司 正式签署《技术授权及合作协 议》,就太景向公司授予新药"祭 诺沙星"在中国境内的专利权独 占许可和转让相关新药技术进行 了详细约定。根据《协议》,太景 将 "奈诺沙星" (Nemonoxacin)及

答诺沙星苹果酸盐"的口服剂 与注射剂中国境内 (不含港澳台 地区)的制造、使用、销售转让给 浙江医药,代价是一次性支付800 万美元的签约金,以及里程碑费 用和使用费。其中,使用费为净销 售额的 7%~11%。

奈诺沙星具有很强的广谱抗菌 优势,对甲氧西林耐药金黄色葡萄 球菌 MRSA \抗万古霉素細菌等 有较好的治疗效果,在同级别药物 中有明显优势。同时,因为奈诺沙星 无氟的特点使其伤害肝肾的副作用 相较同类药大大降低,未来有望应 用在更广泛年龄段市场。

浙江医药近期公布的对比性试 验结果显示: 苹果酸奈诺沙星注射 剂型的临床治疗有效率为92.8%, 高于其对照组左氧氟沙星注射剂型 87.0%的临床治疗有效率,在治疗 社区获得性肺炎的临床疗效上有一

定优势。

目前,对于浙江医药来说,国家药 监局正在进行的 1622 新药申报临床 核查"可能给其带来不确定性。 果酸 奈诺沙星"及其胶囊也在核查范围。如 果不能通过核查,将不能如期取得新 药证书。不过,公司未主动提出撤销申 请。我们对其临床单位评估后认为,其 通过临床核查的问题不大。同时,临床 核查的进展将影响其取得药证的进 展。如果在 在审批"时限内通过核查, 仍可在3月份取得新药证书,否则将

我们注意到,在2015年三季度报 告中,浙江医药的业务结构中医药商 业的比重仍高于医药工业, 商业类收 入 9.17 亿元, 工业类收入不过 3.79 亿 元; 工业类收入中主要是维生素;同 时,当季净利润扣非后为负。因此,假 设 苹果酸奈诺沙星胶囊"如期取得新 药证书,将给浙江医药带来天翻地覆 的变化,公司从此走入高成长道路。后 续随着适应症的扩大, 苹果酸奈诺沙 星胶囊"有望成为年销售几十亿元的 超大品种。

维生素市场占比不大

2016年1月19日,国内主要的 维生素 A 生产龙头新和成突然将 50

万维生素 A 粉出厂价格提到 180 元/公 斤,价格上涨幅度超过80%。平安证 券认为,本次维生素价格上涨是由供 给端收缩导致的行业基本面改善,价 格上涨将有效改善行业景气度,并建 议积极参与本次维生素行业景气度的 改善行情。

慧通数据的初统数据显示,1月 20 日,维生素 A 的价格已经从之前的 120 元/公斤~130 元/公斤提升到 135 元/公斤~160元/公斤, 部分报价 180 元/公斤,部分经销商停报。浙江医药 是我国脂溶性维生素、抗耐药抗生素、 氟喹诺酮类抗生素产品的主要生产基 地,其中维生素 E、天然维生素 E、生 物素、维生素A、盐酸万古霉素、替考 拉宁、左氧氟沙星等产品的产量位居 世界前列;新型辅酶类添加剂 FED 产 销量居全球第三。在其 2015 年三季报 中,合成和天然维生素 E 的收入为 5.6 亿元左右, 维生素 A 的收入为 8000多万元。所以,如果只是维生素 A 涨价,对浙江医药的业绩影响或许 不大。其相关人士表示,浙江医药的维 生素 A 市场占比不大,价格上不会主 动求变,以被动跟随策略为主。

两个新药助力发展

1月21日,浙江医药公布了关

于抗病毒药品 溴夫定及其片剂"获 得药物临床试验批件的公告和 重组 人源化抗 HER2 单抗-AS269 偶联注 射液"注册申请获得受理的公告。前 者的原研厂商为德国柏林化学股份公 司。2014全球年销售额 4500 万美元, 国内现有2家企业申请溴夫定注册事 项,尚无企业获得该药品的生产批文。 该项目目前投入研发费用600万元, 下一步将进行人体生物等效性 (BE)

重组人源化抗 HER2 单抗-AS269 偶联注射液是浙江医药 2013 年与美国 AMBRX Inc. 合作研发的 新一代单克隆抗体偶联药物,主要适 应症为乳腺癌、胃癌等。据统计,2014 年乳腺癌适应症药物和胃癌适应症 药物的销售额分别为 120.19 亿美元 和 9.44 亿美元,同年国内外市场已上 市的抗肿瘤抗体偶联药物销售总额 10.03 亿美元。目前公司已投入研发 费用 8852 万元, 并已获得新西兰药 品和医疗器械安全局和澳大利亚维 多利亚州健康中心伦理委员会临床 试验许可。

上述两个新药将给浙江医药带来 发展后劲,但目前看得见的还是 苹果 酸奈诺沙星胶囊"这个前景广阔的重 量级产品。。

(研究员顾惠忠 见习研究员雷晨昊)

港资地产股重挫 带动恒指再创新低

证券时报记者 吕锦明

港股昨日呈现高开低走的态势,恒 生指数早盘高开 190 余点收复 19000 点 关口后,升幅进一步扩大至超过300点; 午后,恒指迅速跳水,加上香港本地地产 股遭到多家大行唱淡, 引领恒指在盘中 最多大跌逾350点,恒生指数盘中最低 曾见18534点,再创近三年半的新低,收 市报 18542.15 点,大市成交 964.90 亿港 元;另外,恒生国企指数报 7835.64 点, 跌 179.8 点, 跌幅为 2.24%。

主要港资地产股 股价创新低

由于近期港元汇价出现波动,兑美 元逼近 弱方兑换保证",港元3个月拆 息上升至自 2009 年 5 月以来的高点, 令市场对香港加息的预期持续升温,香 港本地地产股因此受压,整体表现疲弱。 至昨日收盘,多只香港本地地产股以大 跌报收,其中,长实地产(01113.HK)盘中 创出39.4港元的新低,收盘跌幅 4.89%, 收报 39.5 港元; 恒基地产 (00012.HK)跌幅超过 6%,收报 37.7 港 元;新鸿基地产(0016.HK)盘中见 80.7 港元的近7年低位,收盘报81.3港元, 跌幅 1.9%。

不过,外资大行对香港本地地产 股看法存在分歧。瑞银认为,港元拆息 上升势必将带动香港住宅按揭利率向 上,因此,尽管目前地产股股价对资产 净值折让高达51%,仍建议 减持"。据 统计,香港的住宅楼价自2015年9月 以来已下跌8%。另外,香港中原城市 领先指数最新报 134.41 点,按周跌 1.05%, 创近一个半月以来最大跌幅, 连跌9周之余还创出50周低位。瑞银 估计,香港宏观基本面的不利因素将 令香港楼价由现在至 2017 年年底再 跌 20%至 25%。

瑞银强调,虽然预期联系汇率制度 将可维持,但资金流向逆转已令港元银 行同业拆息由去年平均的 0.39%升至近 期的 0.55%。由于 HIBOR 上升,大部分 置业者需承受利息开支增加,香港住宅 楼价下跌会继续拖累本地地产股的表 现,香港的结构性经济问题将令香港楼 价走势蒙上阴影。

瑞银在最新发表的研究报告中表 示,历史纪录显示,港元 M2 供应与住 宅楼价密切相关,因此预期 M, 供应减 少将令香港楼价进一步受压。瑞银指 出,香港楼价自2008年以来急升,目 前资金流向逆转可能令楼价加速下 滑。瑞银称,港元强势及中国内地经济 增长放缓等因素,将令香港的通胀转 弱、失业率上升及经济增长放慢。香港 的实际利率上扬将对楼价构成进一步 下行压力。

法国巴黎银行则认为, 近期香港地 产股股价走势疲软, 为投资者介入提供 了良好的买人机会。法巴分析称,目前香 港银行体系总结余约3700亿港元,仍远 高于2011年时约1500亿港元的水平, 香港整体流动性仍然充裕,银行同业拆 息保持在非常低的水平。此外,香港银行 体系总结近期循序渐进下跌, 未见有任 何加速下降的趋势。

法巴指出,虽然今年初至今,1个月 银行同业拆息上升至0.31%,不过相对 于历史数据仍属低水平 例如:2005年 至 2007 年同业拆息约为 5%)。由于目 前地产股的估值较资产净值折让较大, 较平均值低两个标准差,估值处于下跌 周期的底部,相信是市场过度反映了未 来的几年负面因素。法巴推荐首选地产 股为长实地产 (01113.HK)、新鸿基地 (00016.HK)及信和置业(00083.HK),理 由是看好三家地产商的资产负债表稳 健,给予目标价分别是71港元、142.7 港元及 14.5 港元。

港股有望先苦后甜

对于港股后市表现,有证券业人士 表示,目前港股估值已跌至低水平,但在 市场恐慌情绪下,难以预料何时见底,上 半年受多个利空因素影响,相信今年港 股会呈 先苦后甜"的局面。

香港证券业协会董事邝民彬分析指 出,美国将在下半年进入大选期,美联储 可能会暂缓加息,这将令美元汇价转弱, 而油价也有机会反弹, 加上人民币将正 式被纳入国际货币基金组织的特别提款 权篮子货币,对人民币汇价有一定支持, 内地经济因此有望在第三季度出现改 善,预料下半年港股恒指会在19000点 至 22000 点之间起落。